

科技扶贫

2019年11月15日 星期五 邮发代号:61-601 新闻热线:028-65059836 65059830 投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com

05

四川科技报

稻城“红皮土豆”进成都

“这个土豆是高原土豆、光照充足，很好吃！”11月2日，在成都市银泰城永辉超市，不少市民在稻城高原红土豆摊位前一边议论、一边选购土豆。

10月26日，甘孜州稻城县第一批高原红皮土豆成功入驻成都永辉超市各门店，让深藏高原山坳的“土蛋”摇身变“金蛋”，成为藏区脱贫致富的一大助力。

据悉，稻城县平均海拔3700米以上，年光照时间250天左右，阳光充足、昼夜温差大，特别适合土豆生长，亩产土豆2000公斤以上。这里种植的高原红皮土豆淀粉和糖分比较高，并且富含花青素，具有美容养颜和防衰老作用。

2017年，泸州市援藏队整合资金140万元，在稻城县省母乡成功修建甘孜州第一个高原土豆粉厂，以深加工促生产，积极引导农牧民种植土豆脱贫致富。“去年我家种植土豆20亩，每公斤土豆售价1元，卖了3万元。”金珠镇扎冲村村民咯绒丁真谈起去年种植土豆的收益就抑制不住内心的喜悦。今年全县种植土豆积极性更高，种植面积达5000亩。

“去年我们的土豆主要是卖给土豆粉厂，每公斤1元。今年，通过泸州援藏队成功对接成都永辉超市，每公斤有纯利润1元。随着首批前往永辉超市的5600公斤土豆销售一空，仅村集体就获利4000元。”

据了解，10月下旬首批入驻永辉超市的高原红皮土豆销售良好，今年，泸州援藏队采用“公司+农

户+销售”的模式发展高原土豆种植，为了让土豆卖上更好价钱，泸州援藏队积极对接成都永辉超市，通过前期测试、沟通，永辉超市同意在成都各门店销售高原红皮土豆。

“经协调，永辉超市同意以4元/公斤收购稻城高原土豆。”泸州援藏队员、泸州城投集团驻稻城金珠镇培观村工作员李良刚说，“我们高于去年单价，以2.4元/公斤收购单个在3两以上的光鲜土豆，除去清洗、分选、包装、运输等存本，每公斤有纯利润1元。随着首批前往永辉超市的5600公斤土豆销售一空，仅村集体就获利4000元。”

据了解，10月下旬首批入驻永辉超市的高原红皮土豆销售良好，今年，泸州援藏队采用“公司+农

户+销售”的模式发展高原土豆种植，为了让土豆卖上更好价钱，泸州援藏队积极对接成都永辉超市，通过前期测试、沟通，永辉超市同意在成都各门店销售高原红皮土豆。

“今年，全村土豆种植产量达60万斤，通过永辉超市、电商中心、土豆粉厂等，预计销售收入可达70余万元，人均增收2000元，村集体增收2万余元。”泸州援



成都市民在永辉超市选购稻城高原土豆

藏队负责人说。

(张光双 本报通讯员 周超文)

扶贫资讯

FU PIN ZI XUN

广能公司“帮”出一个靓丽新村

“感谢川煤集团广能公司为我们村认购大米1.5万公斤，真心地谢谢你们。”11月6日，川煤集团在达州市开江县宝石镇程家沟村开展2019年定点帮扶工作座谈会时，该村党支部书记童德顺激动地说道。

近年来，广能公司对口精准帮扶程家沟村，几年的真情帮扶让该村基础设施明显改善、村容村貌整洁靓丽、贫困户精准脱贫，最终实现顺利“摘帽”，“帮”出一个靓丽的新村。

强化责任担当，帮扶工作做到有的放矢。今年以来，广能公司通过新一轮拉网式排查，重新确立了扶贫对象，解决了底数不清、情况不明、目标不准等问题，分类施策，对症下药，做到扶真贫、真扶贫、真脱贫。同时，该公司派出两名驻村干部，精准统计帮扶所需；公司负责人利用节假日走访慰问引导，推动扶贫政策进村入户、进脑入心，激发了贫困户内生动力，增强了贫困户自主脱贫的积极性和主动性。

压实工作责任，多措并举强攻坚。广能公司结合程家沟村实际情况，积极发挥牵头抓总、组织协调的作用，与各帮扶单位围绕发展经济、改善民生、整治环境等重点，共同制定了帮扶程家沟村脱贫致富计划，包括养殖小区规划、修建村路、推进林果产业等发展建设。两名驻村人员也通过分解任务、责任到人、定期考核等措施，明确了工作标准，落实了工作责任，提高了帮扶效果。

输血变造血，增强结对帮扶内生动力。今年来，按照找准产业、稳步推进的原则，广能公司积极帮扶程家沟村培育“一村一业”产业品牌，并立足已有产业做精做深，有效提升了全村银杏产业的品质和产量，目前，银杏叶产量已高达4万余斤。

同时，进一步利用省经信厅产业扶贫资金50万元壮大产业发展，新发展三红蜜柚50亩、李子100亩、花椒100亩；充分利用程家沟村特殊的地理位置，引导村民种植优质水稻、菜籽等经济作物并主动帮助联系销售，目前通过以购代扶的方式收购大米3.5万公斤、菜籽油2500公斤，预计全村全年集体经济收入将达到120万元，同比增长10%以上。

此外，广能公司还加大了对贫困家庭学生资助力度，多举措提高村小办学条件，今年公司不仅为程家沟村小学捐赠价值万余元的教学用具及学习用品，还为留守儿童捐款1万元，帮助全村孩子获得更加良好的教育条件。

(贺全明)



李晓岚：踏平坎坷成大道

近日，达州市大竹县双溪乡金星村已脱贫户唐天燕在给存栏肉鸡添喂饲料。

据悉，大竹县依托当地龙头企业、工业园区、特色产业资源，采取“土地流转+本地务工”等模式在全县发展香椿11万亩、白茶4万亩、糯稻15万亩、芝麻22万亩、特色水果8.5万亩、中药材1万亩，并引导群众通过入股分红、基地务工、自主发展产业等方式实现就近就地就业，产业发展让该县增加了脱贫底气，确保了全县88430名已脱贫群众持续稳定增收，2019年拟退出的955户2372名建档立卡贫困户顺利脱贫。

(王晓林 摄影报道)

组织举办座谈会、村民大会、议事会等，问计关口村800余位群众……很快《关口村脱贫规划》《贫困户精准扶贫规划》《结对帮扶方案》《分步实施方案》等措施正式出台，为关口这片土地绘制出发展蓝图。

“2015年7月，我到远离县城66公里外的关口村担任第一书记，到关口村的第二天一早，我就在村主任的陪同下开始了走访。”李晓岚介绍道。户名、人口、劳动力、家庭收入、耕地面积……一边询问一边记录，随后的10余天时间里，她白天走访晚上汇总，写完了三个笔记本，汇集群众建议意见200余条。

经过详细走访后，李晓岚决心重组这片山水。她一边和村组干部以及留守在家的村民共商关口发展大计，一边在网上建立关口村扶贫工作微信群，开展有关关口产业发展、新村建设、文化生活等大讨论，征求多方意见和建议。同时，组

李晓岚常常挂在嘴边安抚群众的话。

经过一番艰辛努力，最终达成协议，全社24户70人每人捐资3000元，用于修通家门口的水泥路。同时，关口村协调帮扶资金5万元，将六社1公里多的土路硬化，疏通了几家人下户路的障碍。

关口五社道路一直是碎石路、泥巴路，出行极为困难。李晓岚经过多方奔走协调，争取到省气象中心、县体育局、县交通局等部门大力支持。省气象中心、县体育局各投资2万元，新建村级硬化道路5公里，通畅了关口五社8.5公里的泥结碎石路。

这样的例子在关口村比比皆是。如今，踏平坎坷成大道在全村已变成现实。

发展

产业相继落地开花

路通财富来。道路顺畅了，李晓

岚正式开启了发展产业的第二步蓝图。

她先后邀请县内外专家对关口村的自然条件、土壤、气候进行全面考察、分析、鉴定，并以此为基础宏观规划产业发展，各种产业在全村相继落地开花。

数据显示，2016~2018年关口村村集体经济收入共计3.5万元。同时，全村流转贫困户土地30亩，每年贫困户实现土地流转收入1.2万元；发展种植、养殖产业占地近200亩，建设猕猴桃、车厘子、冷水鱼等产业园区5个；争取近400余万扶贫资金，用于贫困户发展重楼、白芨、党参、猪苓等中药材以及花生、猕猴桃、核桃、养猪、养鸡等产业，帮助贫困户人均增收1200元以上。

(陈绍海)

近日，笔者走进广元市旺苍县米仓山镇关口村，只见一幢幢风格别致的小洋楼点缀在青山绿水间，一条条宽阔洁净的水泥路盘旋而上，一片片产业园葱葱茏茏，绿韵飞扬。

关口村是坐落在旺苍北部山区的小村庄，周围大山连绵，境内沟壑纵横，村民居住分散。受交通限制，这里曾经封闭、贫困，但在关口村驻村第一书记李晓岚的推动下，在全村的奋斗发展后，现在处处呈现出一片欣欣向荣的景象。

走访

开启扶贫之旅

树林、小溪、农舍……一到关口村，一种浓郁的乡村气息便扑面而来。

关口村全村七个社，分布在河谷与半山坡上。全村总面积43.5平方公里，有农业人口262户885

人，建档立卡贫困户50户185人，贫困发生率20.9%。由于交通不便，村民出行、就医、上学都存在困难，主要靠传统农业，以及挖药、采果、出售土特产维持生计。

“2015年7月，我到远离县城66公里外的关口村担任第一书记，到关口村的第二天一早，我就在村主任的陪同下开始了走访。”李晓岚介绍道。户名、人口、劳动力、家庭收入、耕地面积……一边询问一边记录，随后的10余天时间里，她白天走访晚上汇总，写完了三个笔记本，汇集群众建议意见200余条。

经过详细走访后，李晓岚决心重组这片山水。她一边和村组干部以及留守在家的村民共商关口发展大计，一边在网上建立关口村扶贫工作微信群，开展有关关口产业发展、新村建设、文化生活等大讨论，征求多方意见和建议。同时，组

织举办座谈会、村民大会、议事会等，问计关口村800余位群众……很快《关口村脱贫规划》《贫困户精准扶贫规划》《结对帮扶方案》《分步实施方案》等措施正式出台，为关口这片土地绘制出发展蓝图。

“2015年7月，我到远离县城66公里外的关口村担任第一书记，到关口村的第二天一早，我就在村主任的陪同下开始了走访。”李晓岚介绍道。户名、人口、劳动力、家庭收入、耕地面积……一边询问一边记录，随后的10余天时间里，她白天走访晚上汇总，写完了三个笔记本，汇集群众建议意见200余条。

经过详细走访后，李晓岚决心重组这片山水。她一边和村组干部以及留守在家的村民共商关口发展大计，一边在网上建立关口村扶贫工作微信群，开展有关关口产业发展、新村建设、文化生活等大讨论，征求多方意见和建议。同时，组

李晓岚常常挂在嘴边安抚群众的话。

经过一番艰辛努力，最终达成协议，全社24户70人每人捐资3000元，用于修通家门口的水泥路。同时，关口村协调帮扶资金5万元，将六社1公里多的土路硬化，疏通了几家人下户路的障碍。

关口五社道路一直是碎石路、泥巴路，出行极为困难。李晓岚经过多方奔走协调，争取到省气象中心、县体育局、县交通局等部门大力支持。省气象中心、县体育局各投资2万元，新建村级硬化道路5公里，通畅了关口五社8.5公里的泥结碎石路。

这样的例子在关口村比比皆是。如今，踏平坎坷成大道在全村已变成现实。

发展

产业相继落地开花

路通财富来。道路顺畅了，李晓

岚正式开启了发展产业的第二步蓝图。

她先后邀请县内外专家对关口村的自然条件、土壤、气候进行全面考察、分析、鉴定，并以此为基础宏观规划产业发展，各种产业在全村相继落地开花。

数据显示，2016~2018年关口村村集体经济收入共计3.5万元。同时，全村流转贫困户土地30亩，每年贫困户实现土地流转收入1.2万元；发展种植、养殖产业占地近200亩，建设猕猴桃、车厘子、冷水鱼等产业园区5个；争取近400余万扶贫资金，用于贫困户发展重楼、白芨、党参、猪苓等中药材以及花生、猕猴桃、核桃、养猪、养鸡等产业，帮助贫困户人均增收1200元以上。

(陈绍海)

公告刊登热线:028-64658591、18116582798(电话、微信同号) QQ:2454465850

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台，所有信息均为刊登者自行提供。客户交易前请查验相关手续和证据。本报不对所刊登信息及结果承担法律责任。

●袁洪菊营业执照正本(注册号:512021600086056)遗失作废。

●注销公告:四川省云腾钢结构有限公司(统一社会信用代码:91510000738493561)经股东会决议决定注销,请债权债务人自公告见报之日起45日内向我公司申报债权债务,特此公告。

●中国农业银行股份有限公司四川省分行(统一社会信用代码:915102012130057)遗失正本,特此声明。

●中行安分公司(统一社会信用代码:510405040504)遗失正本,特此声明。

●中行安分公司(统一社会信用代码:5104